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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº 32, DE 19 DE FEVEREIRO DE 2018. 

COMITÊ DE INVESTIMENTOS – IPASP 

 

Às quatorze horas e trinta minutos do dia dezenove de fevereiro de dois mil e dezoi-
to, na sede do IPASP, reuniu-se o Comitê de Investimentos, com a presença do Se-
nhor Fernando Montanhesi Tavares, Gestor; Senhor Pedro Celso Rizzo, Presidente 
do Instituto; Senhora Fernanda Caroline Forti, Chefe do Setor de Gestão de Investi-
mentos e os Senhores Antonio Carlos Schiavon e Paulo Roberto Costa, Conselhei-
ros do Instituto. Iniciou-se a presente reunião com a seguinte pauta: 1) Informação 
sobre a precificação dos ativos que compõem os fundos Ático Renda Imobiliá-
rio FII e Ático Geração de Energia FIP que impactaram negativamente o valor 
na cota em dezembro de 2017 ; 2) Convocação para Assembleia Geral de Cotis-
tas do fundo Ático Geração de Energia FIP para votação de substituição de 
Gestor; 3) Convocação para Assembleia Geral de Cotistas do Fundo FIDC 
Trendbank para votação de assunção de Gestor, Administrador e Custodiante; 
4) Alternativas de alocação para os créditos provenientes dos fundos de vérti-
ce 2018 e 2020 da Caixa Econômica Federal e Banco do Brasil; 5) Aprovação 
da renovação do Credenciamento da BRAM – Bradesco Asset Management 
S.A. – DTVM e Banco Bradesco S.A.; 6) Aprovação das aplicações e resgates 
dos meses anteriores. Dado início à reunião, foi repassado aos membros presen-
tes algumas informações sobre o fundo Ático Renda Fundo de Investimento Imobiliá-
rio, no qual, em 30 de julho de 2017, o fundo mantinha registrado em sua carteira 
um montante de R$85.599.000,00 em investimentos em imóveis correspondente a 
96.69% do seu patrimônio líquido. Porém, em dezembro de 2017 com a destituição 
do antigo gestor Ático Investimentos Ltda. e posse no novo gestor TMJ Capital Ges-
tão de Recursos Ltda., foram refeitos os laudos de avaliação e identificou-se que os 
referidos imóveis estavam superavaliados no montante de R$27.229.000,00, ou se-
ja, ao registrar o valor total dos ativos do fundo de R$58.370.000,00 seu patrimônio 
líquido sofreu uma desvalorização no mês de dezembro de aproximadamente 30% 
impactando negativamente o valos das cotas deste fundo. Já em relação ao fundo 
Ático Geração de Energia FIP, o mesmo ocorreu em virtude do laudo de avaliação 
referente à data-base de 30 de junho de 2017, ocasionando nos ativos do fundo um 
impacto negativo de -20,72% no seu patrimônio líquido. Desta forma, após atualiza-
ção, os ativos passaram a ser precificado a R$274.733.000,00, ou seja, ocasionando 
um impacto negativo de R$69.537.000,00 (sessenta e nove milhões e quinhentos e 
trinta e sete mil reais) no fechamento de 12 de dezembro de 2017. Em seguida, foi 
informado sobre a convocação para Assembleia Geral de Cotistas do fundo Ático 
Geração de Energia FIP na qual irá votar pela substituição da atual Gestora do Fun-
do, Atico Investimentos Ltda. por novo prestador de serviços de gestão que deverá 
ser entre a empresa BRPP Gestão de Produtos Estruturados Ltda. (“Brasil Plural 
Gestão” ou “Gestor”) ou Vinci Partners Gestora de Recursos Ltda. Após análise das 
propostas enviadas pelas empresas candidatas a novos gestores, os membros do 
Comitê de Investimentos deliberaram por unanimidade em votar na referida assem-
bleia pela empresa BRPP Gestão de Produtos Estruturados Ltda. que apresentou 
melhor histórico como gestor de fundos estruturados e melhor orçamento para as-
sumir o fundo. Em seguida, foi informado sobra a convocação para Assembleia Ge-
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ral de Cotista do Fundo FIDC Trendbank Multisetorial que irá ocorrer no dia 07 de 
março de 2018. Tendo em vista que na assembleia do dia 06 de fevereiro de 2018 já 
foi aprovada a assunção de todos os serviços do Fundo (administração, gestão e 
custódia) por uma única prestadora de serviço, como forma de redução dos custos 
do Fundo, consequentemente, nesta assembleia propõe-se deliberar sobre a esco-
lha da instituição que irá prestar todos os serviços do Fundo, conforme propostas 
enviadas pelas empresas candidatas a Gradual Corretora de Câmbio, Títulos e Valo-
res Mobiliários S.A. e BRPP Gestão de Produtos Estruturados Ltda, de modo que, a 
instituição vencedora assumirá todos os serviços do Fundo, sendo as demais desti-
tuída. Após análise das propostas apresentadas e levando em consideração o bom 
histórico como gestor de fundos estruturadas, os membros do Comitê de Investimen-
tos deliberaram por unanimidade em votar na referida assembleia pela empresa 
BRPP Gestão de Produtos Estruturados Ltda. Em seguida, foi informado que nos 
meses de fevereiro e agosto os fundo de investimentos de vértices, ou seja, fundos 
que tem como estratégia alocar seus recursos em Notas do Tesouro Nacional (NTN-
B) com vencimentos em 2018, 2020 e 2022 da Caixa Econômica Federal e do Ban-
co do Brasil pagaram no dia no dia 16 de fevereiro seus respectivos cupons semes-
trais de juros, desta forma, foi creditado o valor total de R$ 230.861,97 (duzentos e 
trinta e mil e oitocentos e sessenta e um reais e noventa e sete centavos) nas contas 
correntes do fundo de Reserva do Instituto. Desta forma, após intensa discussão 
sobre o atual cenário político e econômico e as opões de investimentos nos segmen-
tos de renda fixa e renda variável e observando o fato que a carteira de Investimen-
tos do IPASP apresenta-se extremamente conservadora concentrada em Títulos 
Públicos Federais, cenário desfavorável em períodos de queda da taxa SELIC como 
os atuais, os membros do Comitê deliberaram por unanimidade por aumentar grada-
tivamente a exposição da carteira de investimentos a riscos mais agressivos como 
fundos de Ações, desta forma, foi aprovado a aplicação de $1.500.000,00 divididos 
igualmente em três fundos de renda variável: BB Previdenciário Ações Governança, 
Caixa FI Ações Small Caps Ativo e Santander Ibovespa Ativo Institucional Ações. 
Todos os fundos passaram por processo de credenciamento, apresentaram-se com-
petitivos e encontram-se enquadrados à Política de Investimentos do IPASP para o 
ano de 2018. Logo após, foi feito análise da documentação de renovação do cre-
denciamento das Instituições Financeiras BRAM – Bradesco Asset Management 
S.A. – DTVM e Banco Bradesco S.A. as quais obtiveram a classificação IGQ-RP1 de 
acordo com o Índice de Gestão de Qualidade do Procedimento de Credenciamento 
aprovado pelo Comitê de Investimentos em vinte e nove de julho de dois mil e cator-
ze. Desta forma, após análise e discussão, o Comitê deliberou pela aprovação do 
credenciamento das as Instituições Financeiras citadas. Para finalizar a reunião, os 
membros aprovaram os resgates para pagamento de benefícios e as aplicações rea-
lizadas em fundos já existentes e cadastrados na carteira de investimentos do 
IPASP, referentes aos meses de dezembro de 2017 e janeiro de 2018. Nada mais 
havendo a tratar, encerrou-se a reunião, para a qual eu, Fernando Montanhesi Tava-
res, lavrei a presente ata, que vai assinada por mim e pelos demais membros pre-
sentes na reunião. 
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